

《中国链湾白皮书2.0》发布

青岛“链湾”打造全国区块链产业高地

□记者 李媛 通讯员 王忠全 报道
本报青岛讯 1月12日，第二届中国“链湾”大会暨区块链与人工智能跨界融合峰会（以下简称“峰会”）在青岛链湾举行，200名海内外政府官员、专家学者、企业家共同出席会议，就全球区块链发展趋势与未来、区块链如何赋能实体经济、区块链+人工智能与数字化社会等话题进行了多维度的深入探讨与交流。

研究院、香港区块链产业协会、粤港澳大湾区区块链联盟、中关村区块链产业联盟、旗点区块链生态等近20家机构联合发布了“中国链湾区块链城市联盟”（以下简称城市联盟）共识宣言，同时启动共建链湾区块链测试平台。

现场点评确保大赛结果公平公正。本次峰会还为近百个参会项目与投资机构设立了分会场，直接推动项目与资方业务洽谈。

据悉，“链湾”作为市北区乃至青岛市的产业及科技创新发展引擎，将以“打造全球区块链+创新应用‘硅谷’、建设全国区块链产业高地”为发展目标，重点发展并推广区块链技术的实际应用，推动传统产业和实体经济的升级转型，努力争创一流的新旧动能转换示范区、一流的数字经济示范园区、一流的“区块链+”产业生态基地“三个一流”，不断强化“区块链+产业”新动能升级，真正形成“链湾生产力”，为山东省新旧动能转换综合实验区和青岛市全面建设好现代化国际大都市提供新的增长动力源。

□记者 薄克国 报道
本报青岛讯 1月14日，青岛演艺集团京剧院透露，2019新春贺岁京剧演出计划出炉，6台大戏11场演出，将在四方、李沧两大剧场接连上演，让岛城戏迷们过足戏瘾。这6台大戏由国家京剧院的优秀青年演员与本土优秀京剧演员联袂献艺。

“打造本土京剧最强贺岁档，是青岛市京剧院近几年来的一个工作重点。”青岛市京剧院院长张克俭介绍，6台大戏包括《龙凤呈祥》《凤还巢》《红鬃烈马》《状元媒》《珠帘寨》《元宵京剧晚会》，从正月初八（2月12日）开始，一直演出到正月二十二（2月26日），分别在四方剧院、李沧剧院演出。

演出阵容方面，国家京剧院的优秀青年演员贾听敏、李博、郑菲，以及琴师祥满静将加盟演出。青岛市京剧院的实力派，如国家二级演员刘佳、巩发艺、孙宏钧、朱勇、刘媛媛；优秀青年演员苏旭、赵澜、毛兰、杨帆、王馨仪、马凤凤、郝振、包大鹏、牟晓飞、于富军、陈金美；以及国家二级演奏员赵成，优秀青年演奏员赵伟、梁秀秀、梁志鹏等也将参演其中。

山东财经大学 双创园落户平度

□记者 李媛 通讯员 孙晓东 崔晓语 报道
本报平度讯 1月11日，平度市政府、青岛鑫源置业集团有限公司、山东财经大学三方签订战略合作框架协议，标志着山东财经大学平度创新创业园项目落户平度凤台街道。

根据框架协议，项目总投资不低于5.5亿元人民币，建设内容包括山东财经大学双创中心、小企业创业中心及专家公寓等，预计2021年建成投入使用，着力打造青岛市、省和国家创业孵化示范基地（园区）。山东财经大学将提供智库建设、人才培养、技术转化、创新创业、企业管理、金融营销等方面的学科和人才支持。



巡回报告 讲党建

□记者 薄克国 报道
1月14日，青岛市市南区“党建”专题百姓巡回宣讲报告会崂山街道专场走进华润万象城，来自辖区各街道各行各业的代表，分别以《向北是土地 向南是大海》《党为人民谋福利 退休大妈话幸福》《警徽下的忠诚》《扎根社区 复制幸福》《生命驿站里的温情守护》《向日葵红向党开》为题，进行了主题宣讲。

“关税保证保险”范围 扩大至“汇总征税”

□记者 白晓 通讯员 王坤 报道
本报青岛讯 日前，万华化学集团股份有限公司向青岛海关提交了1份中国太平洋财产保险股份有限公司出具的汇总征税“关税保证保险单”，该企业可凭借“保险单”办理汇总征税，享受“先放后税”通关便利。

自今年1月1日起，“关税保证保险”可以用于汇总征税，保险金额可根据企业纳税情况在保险期间循环使用。汇总征税是海关为推进贸易便利化、提高通关效率而开展的一种新型集约化征税模式，企业在提供有效担保下即可享受“先放后税”的通关便利，在每月的第5个工作日前完成上月应缴税款的汇总支付，提高资金使用效率，以往海关只接受“银行保函”和“现金保证金”两种汇总征税担保方式。

“原先我们公司办理汇总征税采用的是银行保函，不仅占用了银行授信额度，而且费率还较高。”万华化学集团股份有限公司采购部王新荣介绍，“汇总征税扩大到关税保证保险后，允许企业通过购买保险代替原先的银行保函，不仅保险费率较银行费用低，而且减少了资金占用，对企业来说是大利好。”

崂山区建设山海品质新城，百姓乐享幸福民生

65项惠民实事出炉

□本报记者 白晓 宋强 本报通讯员 王兴 刘庆

2018年以来，青岛崂山区聚焦民生强区建设，坚持以人民为中心的发展思想，全力办好惠民实事，推动人民获得感幸福感安全感持续提升。全年民生投入69.5亿元，占区级一般公共预算支出的70.4%。崂山区对民生的重视、大手笔的投入让这里日渐成为宜居宜业的现代化山海品质新城。

年度账单民生支出占大头

在1月9日—12日举行的崂山区“两会”上，崂山区晒出了年度账单，这份账单里透出了浓浓的民生情怀——2018年崂山区民生投入达69.5亿元，占区级一般公共预算支出的70.4%。

“过去的一年我们坚持以人民为中心的发展思想，全力办好惠民实事，推动人民获得感幸福感安全感持续提升。”崂山区区长赵燕在政府工作报告中表示。

翻看政府工作报告，崂山区在去年取得了多项全市或全省之“最”——在全市率先实现城乡低保标准并轨，现行城乡低保标准为每人

每月660元，低保人员基本医疗费用实现“零负担”；在全市率先开展乙肝、丙肝、结核病免费筛查，完成筛查9万人，2018年新增医疗机构41家，完成家庭医生签约13.5万人；在全市率先建立了特殊困难家庭“一户一议”救助和主动发现机制，对357名困难家庭失能人员开展基本生活照料；居民养老保险待遇全省领先，每年用于全区居民养老保险各项补贴投入达1.4亿元；在全省率先将符合救助条件的新市民和在校大学生纳入临时救助范围，临时救助标准提高至年2.5万元……一件件惠民实事诠释了崂山区委、区政府的担当作为。

群众利益无小事。2019年，崂山区将紧盯增进民生福祉抓落实，打造普惠型质量型民生强区，让百姓生活一年更比一年好。“我们将突出解决好群众关心的教育、医疗、就业、养老等方面的操心事和烦心事，重点抓好46项民生工作。千方百计提供更优质、更均等的公共服务，让人民生活更幸福。”赵燕说。

城市品质新提升

打通滨海步行道小麦岛至黄金海岸段，完成小麦岛生态修复工程，建成石老人“城市客厅”；新建改建公厕38座。建成14处口袋公

65项惠民实事出炉

1月11日，崂山区公布了2019年区办实事

项目，共8大类65件实事，从教育、医疗、环境等方面出实招、办实事，提升民众幸福感。

办好人民满意教育是崂山区今年的重头戏。崂山区发改局副局长张子超介绍，崂山区将继续实施教学质量提升三年行动计划，启动“互联网+教育”大数据教与学基础设施建设，构建校园安全综合防控体系等。该区将为40所公立中小学安装安全防控系统平台等设备，并采取政府补助的形式扶持认定一批新型普惠性民办幼儿园，为6所中小学建设标准化食堂，解决4000余名学生在就餐问题。

在文化体育方面，该区将广泛开展文化体育活动，丰富民众文体娱乐生活，其中包括推进“家庭数字图书馆”建设，新建24小时自助图书馆，为全区居民发放“家庭数字图书馆”阅读卡，推动智慧化阅读，让居民享受到文化惠民的成果。

在公共卫生服务方面，该区将向基层拓展，提升妇幼医疗领域服务水平，包括加强公共场所卫生监督监测、加强孕妇保健、给予新生儿疾病筛查补助、关注儿童口腔健康、拓宽医疗补贴渠道、实施中医药惠民工程等。

与此同时，该区还加大政策保障力度，着眼于就业、创业、安居、养老、低保等领域，完善综合保障体系建设。

2019来即墨古城 过大年活动启动

□记者 张晓敏 通讯员 张敬 报道
本报青岛讯 1月12日，2019来即墨古城过大年暨青岛贺岁迎祥年货节活动正式启动。市民和游客涌入即墨古城赶年集，各类民俗非遗、美食小吃、各地特产、肉食生鲜等南来北往的货品应有尽有。

据悉，从腊月初七到春节，再到正月十五元宵节、年货大集、城墙主题灯会、民俗非遗展演、冰雪嘉年华、艺术展览等二十余项系列文化活动在即墨古城持续举行。在即墨古城东门在即墨乡村振兴工作队“第一书记”驻村特色农产品展销专区，来自即墨各镇街的第一书记正热情地向游客细致推介60余种地道农特产品和手工艺品。

当日，青岛即墨古城12条旅游直通车、观光11号旅游公交线路开通。市民游客可以从青岛乘坐旅游直通车、接驳车直达即墨古城，感受青岛最传统、最热烈的新年民俗风情。

崂山拆除 一6000平方米石材厂

□记者 白晓 通讯员 鞠欣桐 报道
本报青岛讯 近日，位于崂山区中韩街道高盛路上的一处石材加工厂被拆除，拆除面积约6000平方米，清理石材600余件约2000吨，清理碎石料和垃圾20余车。

近期，崂山区中韩街道计划对这块石材加工厂涉及的违法建设进行拆除，执法人员随即督促石材加工厂的业主们进行物品清理搬离。经过执法人员前期细致耐心地做思想工作，业主们都积极配合，自行安排车辆将自家石材及加工机器进行吊离清运。执法人员介绍，石材厂内原有600余件石材原料和成品，约有2000吨重，价值昂贵。因石材易碎，一车只能装几件，加之运输路途较远，所以清运工作进行得缓慢。为加快清运进度，执法人员积极与业主们协调，安排车辆和机械协助业主们连夜进行清运，经过四天三夜加班加点的工作，终于将所有石材全部清理完毕。

催告书

刘信明(粉加工点):
我局2018年4月16日向您送达决定书(胶环罚字[2018]033号)。因您拒不履行依据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，特催告您10日内主动缴纳:1.行政罚款40万元，2.附加罚款40万元，共计80万元。逾期不履行，将依法申请人民法院强制执行，因拒不履行依法对您公告送达(胶环催字[2019]第001号)自公告之日起60日内到环保法制科领取催告书，逾期不视为送达。特此公告，电话(0532)82289268

胶州市环境保护局 2019年1月16日

环卫变迁见证胶州美丽“蝶变”

□本报记者 张晓帆 本报通讯员 张佳

对于荣获“全国文明城市”“全国卫生城市”等殊荣的胶州，前进的每一步都彰显着改革开放的丰功伟绩，也记录着勤劳的胶州人民拼搏奋进的足迹。胶州市建设局环卫处的1000余名环卫工人每天在用双手扮靓这座城市的同时，也见证着这座城市的变化。环卫工人的装备、工作方式、作业标准等多个方面的变化，折射出胶州改革开放40年来城市的发展与进步以及日益亮丽的市容环境。

从“老三样”到机械化

一辆地排车、一把大扫帚、一个簸箕，在郭乃宇的记忆中，这就是上个世纪70年代环卫工人的“标配”。今年67岁的郭乃宇是胶州环卫队伍的一名退休职工，从事环卫工作45年，见证了胶州环卫事业的变迁。

二十岁出头时，郭乃宇来到环卫处成为一名掏粪工，他每天的工作就是把粪便一勺一勺舀出来，再运走。那时，厕所还都是露天旱厕，人们找公厕“基本靠鼻子”。他至今还能记得那种刺鼻的味道，以及路人从身边经过时，捂鼻跑过的场景。

“当年社会上流行着这么一句顺口溜，

‘找对象，找对象，千万别找大粪匠，白天弄一身，晚上弄一坑。’郭乃宇感慨不已，“现在的公厕宽敞、内外通风，无异味、无蚊蝇、无虫害，干净地充满了人情味儿。”

郭乃宇在掏粪工的岗位上历练了七八年，转到街头清扫路面。“当年环卫队总共60辆地排车，几十张板锹，人手最多的时候达到120人，人手一把扫帚一个簸箕。”郭乃宇回忆，扫街道、运垃圾，靠的是环卫工人一张脚板走街串巷，一下下扫去，一车车去推。

上世纪八十年代中期，胶州环卫系统逐渐出现机械化设备。“工作强度越来越小了。”郭乃宇说，2000年，高效率的机械化作业基本替代了繁重的人力劳动，生活垃圾清运车逐步更新换代为可以密闭收集清运的压缩集装箱式清运车，日清运能力达到800余吨。

子承父业坚守环卫事业

“身在环卫，就要讲奉献。年轻人不要怕多做，就怕不做。”今年39岁的郭亮清楚地记得，同为环卫工人的父亲跟他说过的这番话。

“勤劳为本，坚守是金”是郭家的家训。“从小看着父亲从事环卫工作，目睹了他们的艰辛和付出，也让他们感到自豪和骄傲。”部队转业后，郭亮穿上了环卫服，他成了家里环卫事业的接力者、传承者，继续为城

市环境贡献自己的力量，一干就是13年。

多功能道路保洁清洗车、强力清洗车、高压冲洗车、护栏清洗车、设施冲洗车……目前胶州环卫处共有大大小小专用车辆1000余台，道路清扫保洁面积500余万平方米，高效率的机械化清扫作业早已替代了繁重的人力劳动。

以前，环卫工作没有什么标准，路面看着干净就行。现在，城区道路清扫标准不仅要达到“六净一洁一见面本色”的卫生质量要求，而且深度保洁示范路地面尘土更是以克论净，每天保洁时间不少于16个小时。“把路面洗得干净透亮，听到路人的点赞，心里就有了满足感、成就感。”郭亮说，他要把胶州角落落的卫生都搞好，默默守护胶州的美，让更多人知道胶州。

2018年12月20日，山东省住建厅深度保洁示范路检查组来胶州对福州路、青岛路、天津东路进行检测考核，以全省排名第一的好成绩顺利通过验收，胶州市已有6条路被评为省级“深度保洁示范路”。

城市被爱和文明“包围”

“垃圾靠风刮，污水靠蒸发，粪便靠肩挑，到处脏乱差的日子一去不复返了。”郭乃宇多次观摩过儿子工作的情景，直呼自己赶上时代了。惊喜的背后，是改革开放40年来环

卫事业发生的翻天覆地的变化。

驱车行驶在胶州城区，洗扫车过后的路面焕然一新，道路护栏崭新整齐，绿化带各种花木错落有致，道路两旁随处可见分类果皮箱。

城市变美了，市民的素质也提高了，在路面上几乎看不到居民随手乱扔的垃圾。近年来，越来越多的爱心人士、爱心商家加入到关爱环卫工人的队伍中，免费理发、免费午餐、休息凉亭、暖心补给……社会各界的关爱如雨后春笋一般布满城市的大街小巷，这座文明之城也以爱和包容在回报着这群可爱的“城市美容师”。

目前，干净、整洁、有序，已然成为胶州的代名词。“保洁革命”创新了城市道路保洁作业新工艺，“厕所革命”应用了生态厕所新技术，“垃圾革命”使生活垃圾清运实现了封闭化、集装化、规范化、无害化。改革给环卫增添了活力，给环卫的发展创造了机遇，2017年，胶州市以县级市第一名的好成绩荣膺“全国文明城市”称号，这其中离不开环卫工人的辛勤和坚守。

虽已“金榜题名”，胶州湾畔这座活力四射的城市还将持续发力，推动成为一个当地人自豪、外地人倾慕的城市，为把青岛建设得更加富有活力、更加时尚美丽、更加独具魅力，贡献出胶州力量。